
            

 

 

 

 

Ao sexto dia do mês de setembro do ano dois mil e vinte e um, 

reuniu em Sessão Ordinária o Executivo da Junta de Freguesia 

das Gândaras, no edifício sede da Junta de Freguesia das 

Gândaras, sito na Rua 3 de Julho, nº 24 – Fontaínhas.  

Estiveram presentes à reunião, todos os Elementos do Executivo 

e com a seguinte Ordem de Trabalhos:  

 

Ponto Um: Informações da Presidente  

Ponto Dois: Leitura e análise da correspondência; 

Ponto Três: Apreciação e aprovação do Inventário dos bens, 

direitos e obrigações patrimoniais da Junta de Freguesia, 

conforme alínea b) do n.º 1 do art. 9º da Lei n.º 75/2013; 

Ponto Quatro: Informações do Tesoureiro.  

 

A reunião iniciou eram dezanove horas e a Sr.ª Presidente, 

começou por informar da atividade da Junta, no decorrer do mês 

de agosto referindo:  

- Desmontagem das barracas e arrumação e limpeza dos 

equipamentos e materiais (mesas, cadeiras, rede de sombra, 

estruturas…) utilizados na feira mensal; 

- Realização de vistoria semanal aos ecopontos e contentores de 

RSU, de modo a recolher monos e outros inerentes abandonados 

por desconhecidos e limpeza das zonas envolventes; 

- Corte de relva no jardim e Miradouro do Cume, no jardim da 

Junta de Freguesia e zona de lazer, incluindo a limpeza de todos 

os passeios e zonas envolventes; 

- Limpeza e manutenção quinzenal do Lavadouro das Fontaínhas; 
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- Corte, manutenção e rega trissemanal da relva na rotunda das 

Fontaínhas (estrada CM1209); 

- Limpeza e higienização diária nas instalações sanitárias do 

edifício da Junta de Freguesia, para criar as devidas condições 

de utilização às crianças que frequentam as Atividades de 

Tempos Livres da ARCIL; 

- Limpeza e manutenção semanal do edifício da Junta de 

Freguesia; 

- Apoio na limpeza e higienização das salas, espaços comuns e 

espaços exteriores do Jardim de Infância das Fontaínhas; 

- Realização de manutenção para efeitos de inspeção à carrinha 

da Junta de Freguesia; 

- Limpeza do edifício de apoio à realização da feira mensal; 

- Rega de todas as plantas, arbóreas e outras que existem em 

espaços públicos e plantação de relva no Miradouro do Cume; 

- Colocação de grade em ferro pintado no acesso à caixa 

multibanco (ATM), para proporcionar suporte a todos os cidadãos 

com mobilidade reduzida; 

- Limpeza da estrada do Cabo do Lugar – Olival, que dá acesso ao 

moinho (corte de silvado); 

- Limpeza e manutenção do adro da igreja de Santa Luzia e zonas 

envolventes à igreja; 

- Higienização pontual de todas as rotundas, calçadas, passeios, 

parque infantil, adro da Igreja de Santa Luzia e Miradouro do 

Cume com hipoclorito; 

- Limpeza de bermas, sarjetas e valetas na Rua 3 de Julho, Rua 

da Papanata, estrada da Telhada, no lugar do Cume e no lugar da 

Ribeira (apenas na estrada principal); 

- Chumbamento de duas tampas de águas pluviais na Rua de Santa 

Luzia e na Rua da Moita, devido a desabamento parcial das 

mesmas; 

- Reparação de estrada rural (paralela à N342) de acesso às 

caleiras (Padrão), contemplando a colocação e espalhamento de 
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tout venant, com recurso a meios mecânicos (retroescavadora 

cedida pela autarquia); 

- Distribuição e afixação de editais de aviso de obras de 

pavimentação na estrada M551 (troço Fontaínhas – Póvoa da 

Lousã); 

- Lavagem das placas identificativas de lugar “Olival”, devido à 

sujidade provocada pela colocação de asfalto; 

-Aquisição e reposição de tampa de águas pluviais na Rua de 

Santa Luzia (frente ao armazém existente); 

- Limpeza de bermas na estrada sem saída, transversal à Rua da 

Igreja; 

- Execução de base para contentor de RSU na Rua da Ribeira, 

devido ao desnível proporcionado pela nova pavimentação. 

 

Passando ao Ponto Dois, a Secretária da Junta, deu 

conhecimento da correspondência expedida, salientando os 

ofícios à Câmara Municipal da Lousã a solicitar:  

 

- Colocação de massa betuminosa nos rasgos da M551, para 

minimizar os sulcos existentes; 

- Recolha de monos junto ao canil, provenientes da recolha 

semanal executada pela nossa Junta de Freguesia. Este pedido 

foi atendido com brevidade pela autarquia. 

- Papeleira para colocar no abrigo de passageiros na Papanata. 

Este pedido obteve parecer favorável, estando em falta a 

entrega do material. 

- Esclarecimento face ao eventual apoio financeiro atribuído à 

Associação do Espinheiro, dado que apenas houve divulgação. 

Rececionámos informação que o procedimento está em resolução. 

 

Deu ainda conhecimento da correspondência enviada: 

- Empresa “Mata Borrão, Lda”, a solicitar orçamento para duas 

laterais de abrigo de passageiros em policarbonato com vinil 
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impresso. Recebemos a devida cotação, que após analisada, foi 

adjudicada pelo executivo por unanimidade (três votos a favor). 

- Guarda Nacional Republicana, exposição de queixa através de 

denúncia realizada por moradores devido ao incumprimento de 

limpeza de faixas de gestão de combustível, no lugar do Olival e 

da Papanata. Aguardamos comunicação face aos reportes. 

- Presidentes das Comissões Políticas dos Concelhos, a convocar 

para reunião de escolha dos membros de mesas de voto para as 

eleições autárquicas 2021. 

- APIN, a solicitar a colocação de uma tampa de águas pluviais na 

Rua de Santa Luzia. 

- Membros da Comissão de Habitação Social das Gândaras, a 

convocar para reunião de análise de candidaturas. 

- Caixa de Crédito Agrícola, reporte de avaria recorrente no 

ATM, instalado no edifício da Junta de Freguesia. 

 

 

Salientou ainda, a correspondência recebida, enumerando:  

-Direção Geral das Autarquias Locais, enviou informação sobre a 

Lei n.º 4-B/2020, de 6 de abril - Medidas de combate aos efeitos 

da pandemia da Covid 19 | Reporte de agosto de 2021, por 

classificação económica. 

- O Técnico Superior da autarquia, informou que o Balcão Único 

da autarquia está a prestar emissão na “Emissão do certificado 

digital COVID-19”. A Freguesia das Gândaras, informou que já 

presta esse apoio junto da população. 

- A Técnica Superior da autarquia, enviou informação referente 

ao voto antecipado e os contatos dos mandatários das listas 

apresentadas para o processo eleitoral. 

- Instituto dos Registos e do notariado, pediu colaboração na 

divulgação da medida de renovação automática do Cartão de 

Cidadão. 
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- A Associação Humanitária Bombeiros Voluntários de 

Cantanhede, questionou sobre a possibilidade de a corporação 

ajudar a campanha “Vamos ajudar o Afonso”, com a oferta de 

livros. Foram contactados elementos da organização da campanha 

e verificou-se que já não estão a aceitar papel, ficando sem 

efeito este contributo. 

- Alguns moradores dos lugares do Olival e da Papanata, 

solicitaram a colaboração da Junta face ao incumprimento de 

gestão de faixas de combustíveis. Esta situação foi encaminhada 

os serviços/autoridades competentes.   

- Comissão Nacional de Eleições, enviou comunicação sobre as 

Eleições Autárquicas 2021, nomeadamente AL 2021 – Caderno de 

Apoio à Eleição; 

- O Instituto de Emprego e Formação Profissional, no âmbito de 

processo de CEI+, enviou informação de pagamento. 

- A Divisão de Obras Municipais e Ambiente da autarquia 

informou do início de trabalhos de pavimentação no troço 

Ribeira/Póvoa para dia 23 de agosto. 

- As empresas “Ferragens & Utilidades da Lousã” e “Pedro 

Antunes Moreira”, remeteram orçamentos para máquinas 

roçadoras. Depois de analisadas as respetivas propostas, o 

Executivo deliberou por unanimidade (três votos a favor) 

adjudicar a aquisição de roçadora à empresa “Pedro Antunes 

Moreira”, no montante de 406,80 € (Quatrocentos e seis euros e 

oitenta cêntimos), dado que, foi a proposta mais acessível. 

- Dois fregueses do lugar da Ribeira e na sequência dos trabalhos 

de pavimentação, solicitaram a execução de grelhas para 

escoamento das águas pluviais. O Executivo depois de analisar o 

pedido, deliberou parecer favorável na cedência do material 

necessário, sendo que a execução seria encargo e 

responsabilidade dos próprios. 

- ANAFRE, Associação Nacional de Freguesias, remeteu várias 

informações: 
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*Minuta de Norma de Controlo Interno; 

*As Eleições Autárquicas e as Contas da Freguesia – Prestação 

de Contas – Ano 2021; 

- O Técnico da autarquia no âmbito do projeto ”Sonhando na 

Eira”, agendado para dia 3 no lugar do Espinheiro, remeteu a 

devida ficha de inscrição. Posteriormente, recebemos os 

cartazes alusivos ao evento. 

- A Câmara Municipal da Lousã, deu conhecimento da Estratégia 

Local de Habitação (ELH), nomeadamente a recolha de 

informações junto dos representantes das entidades públicas e 

privadas do Concelho para realização de diagnóstico de 

necessidades. 

- Um freguês solicitou via email a emissão de um atestado de 

residência. Depois de analisar o pedido, foi emitido o atestado. 

- Associação recreativa Cultural e Social das Gândaras, com o 

início das Atividades de Animação e Apoio à Família do Jardim de 

Infância das Fontainhas, solicitou a disponibilidade da 

colaboradora da Junta de Freguesia para dar apoio nas 

atividades em horário de antecipação. Depois de analisar o 

pedido, o executivo informou que a situação de cedência de 

colaboradora, continua sem condições de carater regular devido 

ao apoio a outras instituições. 

- Uma cidadã solicitou informação sobre a feira “Aidan”. Demos 

informação necessária para esse efeito. 

- O Centro de Atividades e Tempos Livres da ARCIL, enviou 

informação sobre a retoma da prestação de serviços a partir do 

dia 1 de setembro. 

- A Técnica Superior da Autarquia solicitou a informação de 

quantidade de eleitores nos cadernos eleitorais. 

- O Município da Lousã, requereu a nossa colaboração na 

divulgação e afixação de vários editais e avisos. Todos os avisos e 

editais recebidos foram afixados na secretaria da Junta de 
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Freguesia, de modo a dar conhecimento dos mesmos a toda a 

comunidade.  

- O Presidente da Câmara Municipal da Lousã remeteu vários 

convites, para assistir e/ou comparecer nas seguintes reuniões 

e/ou eventos:  

*Festival Artes do Diabo, agendado para 28 de agosto, pelas 

21h30 no Anfiteatro Parque Carlos Reis, FARDO, Peripécia de 

Teatro; 

*Assembleia Municipal, agendada para dia 9 de setembro. 

 

Sobre o Ponto Três da Ordem de Trabalhos, a apreciação e 

aprovação do Inventário dos bens, direitos e obrigações 

patrimoniais da Junta de Freguesia, conforme alínea b) do n.º 1 

do art. 9º da Lei n.º 75/2013, a Sr.ª Presidente da Junta, 

explicou que a atualização do inventário da Junta de Freguesia, 

foi um trabalho exaustivo e moroso, no entanto imprescindível 

dado que, faz parte das competências da Junta de Freguesia.  

Depois de analisados os documentos, foram aprovados por 

unanimidade (três votos a favor). Foi também deliberado 

submeter o mesmo à apreciação da Assembleia de Freguesia nos 

termos da alínea e) do nº 1 do artigo 16 do Anexo I à Lei nº 75 de 

12 de setembro de 2013. 

 

Quanto ao Ponto Quatro, o Tesoureiro informou que o mês de 

agosto iniciou com um saldo positivo no montante de 7.162,84 € 

(Sete mil, cento e sessenta e dois euros e oitenta e quatro 

cêntimos), o qual provém do mês de julho.  

   Informou que a receita mensal foi de 1.134,96 € (Mil cento e 

trinta e quatro euros e noventa e seis cêntimos) proveniente de 

impostos municipais, Fundo de Financiamento das Freguesias, 

atestados e canídeos.  

  Também mencionou que houve despesas no montante de 

4.962,58 € (Quatro mil, novecentos e sessenta e dois euros e 
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cinquenta e oito cêntimos), transitando assim um saldo positivo 

para o mês seguinte no montante de 3.335,22 € (Três mil, 

trezentos e trinta e cinco euros e vinte e dois cêntimos).  

  Nada mais havendo a tratar, a Sr.ª Presidente, deu por 

encerrada a reunião eram vinte e uma hora tendo-se lavrado a 

presente ata, que após lida e aprovada, foi assinada por todos os 

elementos do Executivo da Junta de Freguesia das Gândaras.  

 

A Presidente: Sandra Fernandes 

A Secretária: Juliana Correia 

O Tesoureiro: Natálio Almeida 


